

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ  
بِالْفَضْلِ یَسْتَدِیْنُ عَلٰی سَائِرِ الْاَعْمَالِ بِمَا یَعْمَلُ

روزنامہ

The Daily ALFAZL

RABWAH قیمت

جلد ۳۵ نمبر ۲۹

۲۱۵ نمبر

# انبک راجہ

جمع

• • • ۵ ربوہ - سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفہ المسیح الثالث ایہہ اللہ بنصرہ العزیز لانا ولیندی اور یورین (حری بلن) میں دو ہفتہ قیام فرمانے کے بعد کل مورخہ ۱۲ ستمبر کو پونے چلے گئے۔ سب سے پہلے سب سے پہلے امیر متکلی لے آئے۔ اہل ربوہ حضور کے استقبال کی سعادت حاصل کرنے کی غرض سے نماز عصر کے بعد سے ہی لاریوں کے اڈہ پر جمع ہونے شروع ہو گئے تھے۔ وہ لاریوں کے اڈہ سے احاطہ مسجد مبارک کے بیرونی دروازہ تک سڑک کے ساتھ ساتھ صفت درخت ایستادہ حضور کی تشریف آوری کے لئے حشر رہا تھے۔ جو نبی حضور کی موٹر کار لاریوں کے اڈہ پر پہنچی۔ سب سے پہلے امیر متکلی محترم مولانا ابوالعطاء صاحب فاضل نے آگے بڑھ کر حضور کا استقبال کیا۔ اور موٹر میں بھی حضور سے مصافحہ کا شرف حاصل کیا۔ بعد ازاں حضور موٹر کار سے باہر تشریف لے آئے۔ جو نبی حضور نے زمین پر قدم رکھا۔ جملہ احباب نے جن میں انصاف خدام اور اطال سب ہی بہت کثیر تعداد میں شامل تھے بلند آواز سے اہلادوں سے سلاماً و مرحباً کہہ کر حضور کا استقبال کیا حضور نے قطاروں میں کھڑے ہوئے جملہ احباب کو ازراہ شفقت شرف مصافحہ بخشا۔ اور علی الخصوص صحابہ حقیرت سے موعود علیہ السلام سے ان کی محبت کے مستحق دریافت فرمایا۔ جملہ احباب کو شرف مصافحہ کے بعد حضور سوا پھرتے تھخہ غنات میں تشریف لے گئے۔ بعد سڑک سے چھوڑنے سے کچھ دیر بعد حضور نے مسجد مبارک میں تشریف لے کر مغرب کی نماز پڑھائی۔ حضور راہہ اللہ تبارک کی محبت کے مستحق آج صبح کی اطلاع منظر ہے کہ طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھلے۔ الحمد للہ۔

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

## ایک نامی دعا جو اسم عظیم کا درجہ رکھتی ہے۔

### جو شخص اس دعا کو پڑھے گا ہر ایک آفت سے نجات ہوگی

(۱) "لات کو میری ایسی حالت تھی اگر خدا تعالیٰ کی وحی نہ ہوتی تو میرے اس خیال میں کوئی شک نہ تھا کہ میرا آخری وقت ہے۔ ایسی حالت میں میری آنکھ لگ گئی تو کیا دیکھتا ہوں کہ ایک جگہ پر میں ہوں اور وہ کوہِ سربستہ سا معلوم ہوتا ہے۔ کہ تین بھینسے آئے ہیں۔ ایک ان میں سے میری طرف آیا تو میں نے اسے مار کر شادیا پھیر دیا تو اسے بھی شادیا پھیر تیسرا آیا اور وہ ایسا پُر دور معلوم ہوتا تھا کہ میں نے خیال کیا کہ اب اس سے مفرب نہیں ہے خدا تعالیٰ کی قدرت کہ مجھے اندیشہ ہوا تو اس نے اپنا منہ ایک طرف پھیر لیا اور میں نے اس وقت غنیمت سمجھا کہ اس کے ساتھ رگڑ کر نکل جاؤں۔ میں دال سے بھاگا اور بھاگتے ہوئے خیال آیا کہ وہ بھی میرے پیچھے بھاگے گا۔ مگر میں نے پھر کہ نہ دیکھا اس وقت خواب میں خدا تعالیٰ کی طرف سے میرے دل پر مندرجہ ذیل دعا القا کی گئی۔

رَبِّ كَلِّ شَيْءٍ خَلَدِمَاتِكَ رَبِّ فَا حَفَظْتَنِي وَانصَرَفْتَنِي وَارْحَمْتَنِي

اور میرے دل میں ڈالا گیا کہ یہ اسم اعظم ہے اور یہ وہ کلمات ہیں کہ جو اسے پڑھے گا ہر ایک آفت سے نجات ہوگی" (ملفوظات جلد چہارم ص ۲۶۴)

(۲) حضرت فاطمہ امیر اکرم صاحبہ نے ایک شخص کا خط پیش کیا جس میں سوال تھا کہ دعا الہامیہ ربِّ كَلِّ شَيْءٍ خَلَدِمَاتِكَ رَبِّ فَا حَفَظْتَنِي وَانصَرَفْتَنِي وَارْحَمْتَنِي کو صیغہ جمع متکلم میں پڑھ لیا جائے یا نہ حضرت اقدس نے فرمایا کہ۔

"اہل میں الفاظ تو الہام کے ہی ہیں (یعنی واحد متکلم) اب خواہ کوئی کسی طرح پڑھ لیا ہو۔ قرآن مجید میں دونوں طرح دعائیں لکھائی گئی ہیں۔ واحد کے صیغہ میں بھی جیسے رب اغفر لی ذنوبی و الذنوب الخ اور جمع کے صیغہ میں بھی جیسے ربنا اننا فی الدنیا حسنۃ و فی الآخرة حسنۃ و قنا عذاب النار و اکثر اوقات واحد متکلم سے جمع متکلم مراد ہوتی ہے جیسے اس ہماری اسمی دعائیں فاحفظنی سے یہ مراد نہیں ہے کہ میرے نفس کی حفاظت کر بلکہ نفس کے متعلق اور جو کچھ لوازمات میں سب ہی آجرتے ہیں۔ جیسے گھر بار خوشی و اقبال اعضا و قوے وغیرہ۔" (ملفوظات جلد چہارم ص ۲۸۵)

• • • ۱۵ ستمبر حضرت ڈاکٹر حسرت امین صاحب آج حال بیمار پینے آتے ہیں۔ دیگر عوارض کے علاوہ بخار کی نشانیات بھی ہوجاتی ہے۔ جس کی وجہ سے کمزوری بڑھتی جا رہی ہے۔ احباب التزام کے ساتھ دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ حضرت ڈاکٹر صاحب کو اپنے فضل و کرم سے کامل و عاقل صحت عطا فرمائے آمین۔

• • • انڈونیشیا میں ہمارے ایک مخلص احمدی بھائی محرم عزیز مایا کے متعلق مینج انچارج انڈونیشیا نے بذریعہ اخبار اطلاع دی ہے کہ ان کی حالت تندرست ہے۔ احباب ان کی محبت کا کلمہ کہتے رہیں۔ درد دل سے دعا فرمائیں۔ (دعا لیت تشریح ربوہ)

روزنامہ الفضل رولہ

مورخہ ۱۶ ستمبر ۱۹۶۶ء

## نسل پرستی کا عنقریب

جنوبی افریقہ کے نسل پرست مسزورہ ووڈ کے قتل پر کسی ملک کے انوس کا اظہار نہیں کیا۔ البتہ اس کے مٹی وہ ستوں اور نسل پرستوں کے طبقے نے اس کو پوری عزت و احترام سے دفن کیا ہے۔ تقریباً تمام دنیا کے اخبارات نے مقول کی مذمت کی ہے۔ چنانچہ روسی اخبار پروادا نے بھی اس کو محسوس نسل پرستی کا خطاب دیا ہے۔ اور لکھا ہے کہ اس نے جنوبی افریقہ کے دیسی باشندوں کو بہاؤ یہ بنا رکھا تھا۔ بہاؤ یہ ہندوستانی لفظ ہے جس کے معنی اچھوت کے ہیں جو جنوبی ہند میں ایسے لوگوں کے لئے استعمال ہوتا ہے۔ جن کو اویخ جاتی ہند قابل نفرت سمجھتے ہیں ہندوستان میں اویخ جاتی ہندوں کی آبادی مشکل سے سات اٹھ کروڑ ہوگی باقی ۱۰ کروڑ باشندے غیر جاتی سمجھتے ہیں۔ جن کو اویخ جاتی بیخ خیال کرتے ہیں۔ اور مسافرہ میں ان کو کوئی مقام حاصل نہیں ہے۔ اگر ہندوستانی دستور میں اچھوت پھیلتا تو جرح قرار دیا جگہے۔ مگر عملاً اس قانون کا کوئی اثر نہیں ہے۔ عملاً کوئی اویخ جاتی اچھوتوں کو انسانیت کا درجہ نہیں دیتا۔ ان کو اپنے ہندوں میں پوجا پاٹ کی اجازت تو کی ہندوں میں قدم رکھنے کی اجازت نہیں ہے بلکہ حقیقت یہ ہے کہ کوئی اچھوت اپنے طور پر بھی ان دیوتاؤں کی پوجا نہیں کر سکتا جو اویخ جاتی کے مخصوص دیوتا ہیں۔ چنانچہ ایسے واقعات ہوتے ہیں کہ جب اچھوتوں نے پوجا پاٹ کرنی چاہی تو اویخ جاتیوں نے ان پر حملہ کر کے پوجا پاٹ کا تمام سامان جلا دیا۔ اور اچھوتوں کو زد و کوب کی

اویخ جاتی ہندوں کی منظر میں ان کے سوا تمام لوگ غیر جاتی ہیں اور قابل نفرت ہیں۔ ان کا چھوٹا ہوا کھانا بھر شٹ خیال کی جاتا ہے بلکہ کھانے پر ان کا سایہ بھی پڑھتا ہے تو وہ حرام ہوجاتا ہے۔ اگرچہ اویخ جاتی بھادرجہ بدرجہ ایک دوسرے سے اختلاف رکھتے ہیں چنانچہ ہندوں میں اویخ جاتی تین قسم کے لوگ سمجھے جاتے ہیں۔ ویش یعنی تجارت پیشہ اور زمیندار وغیرہ۔ کستری فوجی طبقہ اور برہمن جو پوجا پاٹ کو اپنے میں۔ برہمن کا درجہ سب سے اونچا ہے اور خیال کیا جاتا ہے کہ وہ برہمن کے منہ سے نکلے ہیں۔ کستری برہمن کے بازوؤں سے اور ویش پیٹھ سے نکلے رکھتے ہیں۔ خودور ٹانگوں اور پاؤں سے یعنی سب سے نیچے درجہ میں آتے ہیں۔

اب معلوم ہوتا ہے کہ جب اویخ جاتی ہندو جوائے آپ کو آریائی نسل سے کہتے ہیں جب ہندوستان میں داخل ہوئے اور انہوں نے یہاں کے اصل باشندوں پر فتح حاصل کی تو تمام اصل باشندوں کو اچھوت قرار دیا گیا۔ انہی کو اور دیگر اقوام کو جو وقتاً فوقتاً ہندوستان پر حملہ آور رہی ہیں بھیجے جاتا ہے۔

ہندو سوسائٹی میں یہ ایک نہایت جھک جرح ہے جو کبھی کم نہیں ہوا۔ اگرچہ ہندوستان میں بہت سے مصلحین ہندوں کو اس جرح سے نجات دلانے کے لئے پیدا ہوئے ہیں مگر وہ کامیاب نہیں ہوئے۔ چنانچہ حضرت کرشن، حضرت رام، حضرت بودھا اپنے اپنے وقت میں اچھوت پھیلتے کا قلع قمع کرنے کے لئے کوشش کرنے رہے ہیں مگر اویخ جاتی نسل پرستوں کی اصلاح نہیں ہو سکی۔ اور آج کی دنیا میں بھی نسل پرستی کا یہ دینا ہندوستان میں جنوبی افریقہ کے سفید فاموں سے کہیں بڑھ کر پوجا جاتا ہے۔ یہ عجیب توارد ہے کہ جس طرح درود کو ایک نسل پرست سفید فام ہی نے، اس عذر پر نسل پرستوں کو ایک ہی نسل پرست سمجھا ہے۔ ہندوستان میں بھی مسٹر گاندھی جیسے نسل پرست کو ایک انہی جیسے نسل پرست گاندھی نے گولی کا ٹش نہ دیا تھا۔ اس کا ہر بھی ہی تھا کہ گاندھی ہی نسل پرستوں کی مدد نہیں کرتے جتنی کہ ان کو چاہئے ایک لائے کے مطابق یہ گاندھی ہی تھے۔ جنہوں نے گاندھیوں میں مذہبی عنصر داخل کیا تھا۔ گاندھی جی نے بظاہر اچھوتوں اور مسلمانوں۔ جینیوں۔ بودھوں کے ساتھ جو اظہار ہمدردی کیا

اس کا مطلب بھی ان لوگوں کے نزدیک ہی تھا۔ کہ ان سب اقوام کو لوٹھ جاتی ہندو کا رفا مند غلام بنا دیا جائے۔ چنانچہ آپ نے یہی بتوں کو ہر جین کا نام دے کر ان پر کوئی احسان کرنے کی بجائے ہندو سوسائٹی میں ان کی ڈریشن اور بھی نازک بنا دیا تھی۔ تقسیم ملک کے پہلے اور بعد میں گاندھی جی نے مسلمانوں کے ساتھ جو سلوک کیا، اس کو ہندی کے ذاتوں سے مشابہت دیا جاسکتا ہے۔ یہ گاندھی جی ہی تھے۔ جنہوں نے پنجاب اور بنگال کو تقسیم کر دیا۔ اور یہ وہی تھے۔ جنہوں نے بھارت کے کثیر پر ناجائز اور قابضانہ غیر کا راستہ صاف کیا۔ الخرض آج جو ڈراما جنوبی افریقہ میں ہوا ہے۔ وہ بھارت میں بھی بعینہ ہی اتنی درجہ ہست اور اتنی جذبات کے ساتھ کھیلنا چاہیے۔

آج جنوبی افریقہ میں چونسالی امیناز کا سہہ در پیش ہے۔ یہ کسی نہ کسی وقت ہندو حل ہونے لگا۔ اس کی وجہ یہ ہے کہ جنوبی افریقہ کے سفید فام اگرچہ کالے افریقہ کے سے الگ تھک رہتا چاہتے ہیں۔ مگر وہ خلقت میں بطور انسان کے کالوں کو اپنے سے کتر نہیں سمجھتے۔ وہ امن کو اپنے برابر حقوق دینے کے حامی ہیں مگر وہ نہیں چاہتے کہ ان کی نسل میں افریقہ کے پونڈے۔ اور وہ درغلے بن جائیں۔ وہ کالوں کو بزرگ اچھوت نہیں سمجھتے۔ وہ ان کے ہاتھ کا لیا ہوا پاک سمجھتے ہیں۔ اور عرض ان کے ساتھ سمجھنے سے اپنے آپ کو بلید ہوجانا تیار نہیں کرتے۔ اس طرح وہ کالوں کے دلوں میں یہ جذبی پیدا کرنے کے حامی نہیں ہیں کہ وہ بطور انسان کے ان سے کم تر ہیں۔

اس کے برعکس اویخ جاتی ہندوں نے اچھوتوں کے طبقے میں رضا مندانہ نقالی کا احساس پیدا کر دیا جو اسے۔ اور یہ عجیب جذبہ ان کے دل میں پیدا ہو گیا ہوا ہے کہ وہ خود ہی اپنے آپ کو بلید سمجھنے لگے ہیں۔ ان کے دلوں سے انسانیت کا احساس ہی ختم ہوجا سکتا ہے۔

جہاں تک گھرت نسل پرستی کا تعلق ہے۔ یہ تقریباً ہر جگہ پائی جاتی ہے۔ امریکہ میں بھی بڑا ترس میں اور دیگر یورپین ممالک میں بھی نہیں بلکہ اسلامی ممالک میں بھی موجود ہے۔ جو کچھ قسم کی نسل پرستی ہندوں میں ہے وہ انسانیت کے لئے سخت توہین کا باعث ہے۔ اگرچہ اسلام نے نسل پرستی کی بنیادی ڈھاری سے۔ تاہم یہ حقیقت اپنی جبکہ موجود ہے کہ مسلمانوں میں بھی بعض نسلیں اپنے آپ کو فوق سمجھتی ہیں۔ مگر یہ فوقیت ایک حد تک ہی ہے۔ اس میں وہ توہین انسانیت کا عنصر داخل نہیں ہے۔ یہودی بھی بڑی نسل پرست قوم ہے۔ اور بعض اقوام کا مذہب وہ نفس خیال کرتی ہے اسی طرح اسلام میں بھی ٹھکانہ کو نسل سمجھا جاتا ہے۔ مگر اس طرح انسانیت موز سلوک اویخ جاتی ہندو غیر جاتیوں سے کرتا ہے۔ اس کی نظیر دنیا کے کسی خطہ میں نہیں پائی جاتی۔ یہ انسانیت کے حرم نسل پرستی کا کینسر ہے۔ جس کا ایچا تک علاج دریا نیت نہیں ہو سکتا۔

نسل پرستی کا یہ عنقریب ہے جس کے ہاتھوں میں آج ۴۰ کروڑ انسانوں کی باگ ڈور بھرا آئی ہے۔ وہ طرح طرح سے اپنے آپ کو ڈھانپ کر دنیا کی آنکھوں میں جھوریت کی خاک جھونتا ہے۔ اور جراتی ہے کہ امریکہ، روس اور برطانیہ وغیرہ مذہب تین جھانے والے لوگ بھی دیدہ و دانستہ اس کی پرورش کر رہے ہیں۔ یاد رہے کہ چین اور روس کے کمونزم کا خطرہ اس خطہ عظیم کے سامنے کوئی نشیبت نہیں رکھتا جو آج اس برصغیر کے ایک بہت بڑے حصہ پر قابض ہے۔ اور جو ہندو سے کی طرح اپنی آریں برطرف پھیلانے کی کوشش کر رہا ہے۔

آج دنیا کے سادہ دل لوگ ہندوستان کی بری معاشرہ حالت پر ترحم کی نظر ڈال کر اس کی طرح سے مدد کرنے کو آگے بڑھ رہے ہیں۔ مگر وہ نہیں جانتے کہ وہ کس کو دودھ پلا رہے ہیں۔ یہ وہ عنقریب ہے جس نے کوڑوں انسانوں کے دل اور کلیجے کھائے ہوئے ہیں۔ ان کو حیوانیت کے درجہ سے بھی نیچے گرا رکھا ہے جو گھائے ہند اور سانپ کی تو پوجا کرتا ہے بلکہ درختوں کو بھی بجز انسانوں کے سامنے کو بھی بلید خیال کرتا ہے۔ ہندوستان کی اکثریت جو غیر جاتی ہے واقعی قابل رحم ہے ان میں بڑے بڑے انسانیت دوست جہاں میں موجود ہیں لیکن آریائی نسل کی اقلیت محض اپنی مٹا رہی اور ہوشیاری سے اس اقلیت کو اپنا غلام بے دام بنانے پر تڑپتے ہیں۔ یہی ہندوستان میں انسانیت کبھی بیدار ہوگی۔ اب دقت اٹھانے کے وہ بیدار ہوا اپنا صحیح مقام حاصل کرے۔

(باقی دیکھیں صفحہ ۱)

# اسلام — عیسائیت کے لئے سب سے بڑا چیلنج

(انٹرنیشنل سینیسی صاحب سابق سینیسی التبلیغ مغربی اشریقا)

(۲)

حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو اللہ تعالیٰ نے نہ صرف یہ اطلاع دی تھی کہ حضور کے ذریعہ اسلام کو غلبہ حاصل ہوگا اور ادیانی باطل اور ظالموں پر عیسائیت کیل دی جائے گی بلکہ اس غلبہ کی رفتار کو تیز سے تیز کرنے کے لئے اللہ تعالیٰ نے حضور کو یہ بھی خبر دی تھی کہ آپ کو ایک ایسا فرزند دیا جائے گا جس کا نزول بہت مبارک اور چال اچھے کے ظہور کا موجب ہوگا اور خدا کا سایہ اس کے سر پر ہوگا۔ وہ جلد جلد بڑھیکے اور اسیروں کی رستگاری کا موجب ہوگا اور زمین کے کناروں تک شہرت پائے گی۔ جلد جلد بڑھنے کا یہ بھی مطلب ہے کہ وہ اللہ کے لئے فتوحات کرتا ہوگا جلد جلد آگے بڑھنا چاہئے گا اور اس کے ساتھ اسلام کی فوجیں بھی آگے بڑھیں گی اور اسلام کی فتنہ خیز ہوگی۔

اس فرزند موعود کے متعلق پتہ لگوانا کا ذکر کرتے ہوئے حضور نے فرمایا:۔  
"اس جگہ آپ نہیں کھول کر دیکھ لینا چاہئے کہ یہ صرف پیشگوئی ہی نہیں بلکہ عظیم ان نشان آسمانی ہے جس کو خدا نے کریم جل شانہ نے ہمارے نبی کریم روف ورحیم صبر مصطفیٰ صلے اللہ علیہ وسلم کی صداقت و عظمت ظاہر کرنے کے لئے ظاہر فرمایا ہے اور حقیقت یہ نشان ایک مردہ کے زندہ کرنے سے صد ہا درجے اعلیٰ و ادنیٰ و اعلیٰ اتم ہے۔"

(ا ستمبر مارچ ۱۸۸۸ء)  
اس فرزند موعود حضرت مرزا بشیر الدین محمود احمد صاحب المصلح الموعود خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ عنہ کے مبارک عہد میں عیسائیت کو اپنی شکست ہوئی اور اسلام نے وہ ترقی کی کہ دنیا دیکھ کر دنگ رہ گئی۔ عیسائیوں نے شہو رچانا شروع کر دیا کہ وقت بہت کم ہے۔ اگر عہد میں کچھ نہ کر لیا جائے تو عیسائیت کو سر جھپانے تک کو جلد بڑھنے کی انہوں نے لوگوں کو یاد دہانیاں کرانی شروع

کیں کہ مسیح موعود جلد ہی آئے والے ہیں بلکہ جلد کے عنوان سے ایک اخبار بھی چھپنے لگا۔ حضرت المصلح الموعود نے دو باتوں کی طرف خاص طور پر توجہ دی ان میں سے ایک تو تھی قرآنی علوم کا تفسیر کے ذریعہ پھیلا نا اور دوسری بابت تھی مبلغین کی تیاری اور ان کی دنیا کے کونے کونے میں تفری۔ آج سب لوگ یہ اعتراف کرتے ہیں کہ اسلامی جماعتوں میں سے صرف احمدیہ جماعت ہی تبلیغی میدان میں مصروف عمل ہے اور یہ صرف اس جماعت کی کوششوں کا نتیجہ ہے کہ اسلام کو سر بلند ی مل رہی ہے اور عیسائیت اپنے ساز و سامان کے باوجود پسپائی پر مجبور ہو رہی ہے۔

افریقہ ہی کے متعلق عیسائیوں کے دعوے زیادہ زور دار تھے۔ افریقہ ہی پر حضرت المصلح الموعود نے خاص توجہ دی اس ساری توجہ کی ابتدا حضور ہی کے الفاظ میں یوں ہوئی ہے۔  
"مجھے افریقہ میں تبلیغ اسلام کی ابتدائی تحریک و حقیقت اس وجہ سے ہوئی کہ میں نے ایک دفعہ حدیث میں پڑھا کہ عہد سے ایک شخص اٹھے گا جو عرب پر حملہ کرے گا اور مکہ مکرمہ کو تباہ کرنے کی کوشش کرے گا۔ جب میں نے یہ حدیث پڑھی اسی وقت میرے دل میں یہ تحریک پیدا ہوئی کہ اس ملاتہ کو مسلمان بنانے کی کوشش کرنی چاہئے تاکہ انذاری خیر اللہ تعالیٰ کے فضل سے ٹل جائے اور مکہ مکرمہ پر حملہ کا کوئی خطرہ باقی نہ رہے۔ میں نے اپنے دل میں عہد کیا کہ ہمیں بعض دفعہ سفر روایا آتا ہے تو ہم فوراً صدقہ کرتے ہیں جس کا نتیجہ یہ ہوتا ہے کہ اگر کسی کی موت کی خبر میں ہوتی ہے تو وہ صدقہ کے ذریعہ مل جاتی ہے۔ اور صدقہ کے ذریعہ موت کی

خبریں مل سکتی ہیں تو کوئی وہ نہیں کہ اگر انگریزوں کے لوگوں کو مسلمان بنا لیا جائے تو وہ جس کا احادیث میں ذکر آتا ہے نہ مل سکے۔ چنانچہ میرے دل میں بڑے زور سے تحریک پیدا ہوئی کہ افریقہ کے لوگوں کو مسلمان بنانا چاہئے۔ اسی بنا پر افریقہ میں احمدی مشن قائم کئے گئے ہیں۔ بے شک خدا تعالیٰ نے بعد میں اور بھی سامان ایسے پیدا کر دیئے جن سے افریقہ میں تبلیغ اسلام کا کام زیادہ سے زیادہ مستحکم ہوتا گیا۔ مگر اصل بنیاد انگریزوں کی تبلیغ کی یہی حدیث تھی کہ افریقہ سے ایک شخص اٹھے گا جو عرب پر حملہ کرے گا اور خانہ کعبہ کو گرانے کی کوشش کرے گا (نمودہ ماشر) میں نے اللہ تعالیٰ پر توکل کرتے ہوئے اس کے نقصوں کی امید میں چاہا کہ میرا اس کے وہ شخص پیدا ہو جس کا احادیث میں ذکر آتا ہے ہم افریقہ کو مسلمان بنالیں اور یہی ہے اس کے کہ افریقہ کا کوئی شخص مکہ مکرمہ کو گرانے کا موجب بنے وہ لوگ اس کی عظمت کو قائم کرنے اور اس کی شہرت کو بڑھانے کا موجب بن جائیں۔"

(الفضل ۲۵ مارچ ۱۹۶۹ء)

میں رسالے نے ٹیکہ ہی کہا ہے کہ اسلام جیسے نبیوں کے لئے سب سے بڑی روک ہے اور اس کا مطلب یہ ہے کہ یہ ان کے لئے سب سے بڑا چیلنج ہے۔ اسی طرح ولیمسن نے اپنی کتاب "مسیح یا محمد" میں چند سال ہوئے لکھا تھا کہ چیلنج نہ صرف موجود ہے بلکہ زیادہ سنگین ہونا چاہا جا رہا ہے۔ اس چیلنج نے عیسائیوں کو پاؤں تلے سے زمین نکالتی ہوئی محسوس کرادی ہے جیسی تو بیکن نے اس بات پر زور دیا ہے کہ عیسائی عقائد کو افریقی مزاج کے مطابق ڈھالا جائے۔ ذرا اسی بات کو دیکھئے کہ کہاں وہ بلند بانگ دعاوی لگوائے عیسائیت کا لشکر ساز و سامان سے کس فتوحات کرتا چلا جا رہا ہے اور کہاں اب یسین یہ کہ رہا ہے کہ ہم اپنی ناطقہ تھی اور کما مائیگی کے ساقہ جس طرح بھی ہوگا مسلمانوں میں کام کرنے کے لئے ایک نیا موثر طریقہ کار عمل میں لانا چاہئے ہیں۔

خبردار کہ یسین یہ مشورہ دے رہا ہے کہ عیسائیت کو افریقی مزاج کے مطابق ڈھالا جائے تو یہ کوئی نئی بات نہیں۔ عیسائیت تو شروع ہی سے اس بات کی عادی رہی ہے کہ جو کچھ لوگوں نے مانگا اسی طرح عقائد کو ڈھال لیا۔ آخر پولوس کی بی بی پالیسی تھی تا جوں تو اس نے کہا تھا۔

"میں یہودیوں کے لئے یہودی ہونا کہ یہودیوں کو کھینچ لائوں جو لوگ متر بیت کے ماتحت ہیں ان کے لئے متر بیت کے ماتحت ہونا کہ متر بیت کے ماتحتوں کو کھینچ لائوں اگر یہ خود متر بیت کے ماتحت نہ تھا بے مترع لوگوں کے لئے بے مترع بنا تاکہ بے مترع لوگوں کو کھینچ لائوں (اگر یہ خدا کے نزدیک بے مترع نہ تھا بلکہ مسیح کی شریعت کے تابع تھا) کمزوروں کے لئے کمزور بنانا کہ کمزوروں کو کھینچ لائوں۔ میں سب آدمیوں کے لئے سب بنا ہوا ہوں تاکہ کسی طرح سے بعض کو بچاؤں۔ میں سب کچھ انجیل کی خاطر کر تا ہوں تاکہ اوروں کے ساتھ اس میں متریک ہوؤں"

(۱- کوششیں ۹: ۲۲)

جب اس پر لوگوں نے اعتراض کیا تو وہ آیات ہی نکال دیں اور آیات نکالنے کے بعد نکلی ہوئی آیات کے نمبروں کی عدم موجودگی سے انجیل پڑھنے والوں کو درگاہ حیرت میں

# مساجد کی وسعت کیسا تھے ہماری جماعت کی ترقی و اہمیت

(حضرت مصلح موعود)

(حضرت سیدنا احمد متین صاحبہ صدر لجنہ امام اللہ امرکزیہ)

ہماری جماعت کی خواہشیں اور ہماری تنظیم لجنہ امام اللہ کا یہ بھی فرض ہے کہ وہ جماعت کی ترقی میں حصہ لے اور مساجد کی تعمیر میں دل کھول کر حصہ لے۔ چنانچہ اللہ تعالیٰ کی توفیق سے اس وقت تک ایک کثیر تعداد خواہشیں نے مساجد کی تعمیر میں بڑی قربانی سے کام لیتے ہوئے نقد اور اپنے زیر اہم مساجد کے لئے پیش کیے ہیں۔ ہفتہ تیسری رپورٹ یعنی ۲۳ تا ۳۱ اگست تک دو ہزار چونتیس روپے کے وعدہ جماعت اور دو ہزار تین سو پچتر روپے کی وصولی ہوئی ہے۔ اللہ تعالیٰ چندہ دینے والی بہنوں کی ان قربانیوں کو مستعمل فرمائے اور مزید قربانیوں کی توفیق عطا فرمائے۔ اور ان بہنوں کو بھی حصہ لینے کی توفیق عطا فرمائے جنہوں نے ابھی تک مساجد میں حصہ نہیں لیا۔ حضرت مصلح اللہ علیہ وسلم فرماتے ہیں:-

من بقی اللہ مسجد ابی اللہ لہ بیتا فی الجنتہ

جو شخص اللہ تعالیٰ کے لئے مسجد بنانا ہے تو اس میں لوگ اکٹھے ہو کر نمازیں پڑھیں اللہ تعالیٰ کے ذکر کو بلند کریں اللہ تعالیٰ بھی اس کی قربانی کی قدر فرماتے ہوئے جنت میں اس کے لئے گھر بناتا ہے۔ پس چاہئے کہ کم از کم ایک مسجد کی تعمیر میں ہمارا حصہ ضرور ہو۔ یہ تو کم سے کم قربانی ہے۔ ہونا تو یہ چاہئے کہ ہر مسجد کی تعمیر میں ہمارا حصہ ہو۔ اور مصلح اللہ تعالیٰ کی خاطر ہو۔

لجنات کی عہدہ داران کو بھی چاہئے کہ وہ احمدی ستورات کو اس طرف توجہ دلاتی رہیں اور زیادہ سے زیادہ رقم جمع کر کے تعمیر مساجد کے لئے بھجوائیں۔ اللہ تعالیٰ ہمیں توفیق عطا فرمائے۔ آمین اقلہم آمین۔

شاکر

مریم صدیقہ صدر لجنہ امام اللہ امرکزیہ

## وصیت کی اہمیت الانذار

ہماری جماعت میں ابھی ہزاروں ہزار ایسے افراد ہیں جو اللہ تعالیٰ کے فضل سے صاحب جائیداد ہیں۔ صاحب استطاعت ہیں اور معقول گزارے اور آمدنیوں رکھتے ہیں لیکن وصیت کرنے سے محروم اور بے نصیب ہو رہے ہیں۔ ایسے دوستوں کو مامورین اللہ سیدنا حضرت مصلح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کا یہ اتنا یاد رکھنا چاہئے جو حضور نے رسالہ الوصیت میں فرمایا ہے۔ (سیکرٹری مجلس کارپوراز)

”بالآخر یہ بھی یاد رہے کہ ملاؤں کے دن نزدیک ہیں۔ اور ایک سخت زلزلہ جو زمین کو تڑوا لاکر سے گا۔ قریب ہے۔ پس وہ جو مسافر عذاب سے پہلے پہلے اپنا تارک الدنیا ہونا ثابت کر دیں گے۔ اور نیز یہ بھی ثابت کر دیں گے کہ کس طرح انہوں نے میرے حکم (جو حضور نے وصیتوں کے لئے تحریر کیا ہے) کو مانا اور وصیت میں فرمایا، نقل کی تعمیل کی، خدا کے نزدیک حقیقی مومن وہی ہیں۔ اور اس کے دفتر میں ساتتین اولین میں لکھے جائیں گے۔ اور میں سچ بچہ کہتا ہوں کہ وہ زمانہ قریب ہے کہ ایک منافق جس نے دنیا سے محبت کر کے اس حکم کو مانا دیا ہے وہ خدا کے وقت آہ مار کر کہے گا کہ کاش! میں تمام جائیدادیں منقولہ اور کیا غیر منقولہ خدا کی راہ میں دینا اور اس عذاب سے بچ جاتا۔ یاد رکھو کہ اس عذاب کے سائنہ کے بعد ایمان بے سود ہو گا۔ اور صدقہ خیرات محض عجب ہے۔ دیکھو! میں بہت قریب عذاب کی تمہیں خبر دیتا ہوں۔ اپنے لئے وہ زاد جلد جمع کرو جو کام آوے۔ میں یہ نہیں چاہتا کہ تم سے کوئی مالوں اور اپنے تصنیف میں لوگوں پر عتاب و لعنہ دین کے لئے ایک ایجنٹ کے حوالے اپنا مال کرو گے اور ہشتی زندگی پاؤ گے۔ بہتر ہے ایسے ہیں کہ وہ دنیا سے محبت کر کے میرے حکم کو مانا دیں گے مگر بہت جلد دنیا سے جدا کئے جائیں گے۔ تہا نوری وقت میں نہیں گے۔ ہذا ماداً وعداً الخائن وصدق فی الامر مسلون۔

الراحم خاکر

مرزا غلام احمد خاندانی کی طرف سے مصلح موعود

ڈال دیا کہ آیت تیسرہ کے بعد ہوتی چاہیے یا بلکہ ایک باب ہی آیت نمبر اسے شروع ہوتا ہے۔

پھر جب اس بات کو قابل اعتراض سمجھا گیا تو وہ آیات اگلے ایڈیشن میں پھر ڈال دی گئیں۔

عقائد کے لحاظ سے بھی وہ کونسا عقیدہ ہے جو عیسائیت نے کبھی نہ کبھی بدلا نہ ہو۔ لیکن کے اوپر درج کئے گئے حوالے میں ایک پادری جان کر اسے کا ذکر ہے۔ ان کے متعلق کہا جاتا ہے کہ یہ مسلمانوں کے ماہر ہیں اور مغربی افریقہ میں اسلام کے خلاف عیسائیوں کی رہنمائی کے لئے آئے ہوئے ہیں۔ انہوں نے حالی ہی میں ایک کتاب شائع کی ہے جس میں وہ لکھتے ہیں کہ مسلمان

ان اعتراض کرتے ہیں کہ تشریح سے حساب ٹھیک نہیں رہتا کیونکہ ایک جمع ایک جمع ایک ہلا ایک کھونڈ ہو سکتے ہیں یہ تو تین ہونے چاہئیں۔ تو اگر اسے لکھا ہے کہ ہم ایک جمع ایک جمع ایک کہتے ہی کہ ہیں ہم تو جتنے ہیں ایک ضرب ایک ضرب ایک۔ یہ ہونا نا ایک گویا کہ خدا باپ کو خدا بیٹے سے ضرب دی جائے اور اس حاصل ضرب کو خدا روح القدس سے ضرب دی جائے تو ایک جواب ہو گا نہ کہ تین۔ کیا خوب گویا

زید بچہ اور عمرو کو ضرب دیں تو باوجود اس کے کہ ہمارے سامنے تین شخص کھڑے ہوں ہم ہم ہی کہتے چلے جائیں نہیں یہ تو ایک ہے کیونکہ زید کو بکر سے ضرب دی اور بکر کو عمرو سے۔ اسی طرح عیسائیت کا عقیدہ

کبھی نہ کبھی اس جگہ میں ضرور پڑا ہے پس بیکن کا یہ مشورہ نہ لیا ہے اور نہ عجیب۔ لیکن بیکن کے با اختیار لوگ یاد رکھیں کہ عیسائیت سچی دفعہ بولے گی اتنی ہی دفعہ اس کی شکست اور پستی پور ایک تازہ مہر لگائے گی۔ اب کوئی نیا طریقہ یا نیا عقیدہ یا پھر نئے عقیدہ کی نئی تشریح عیسائیت کی گرتی ہوئی دیوار کو مہارا نہیں دے سکتی۔

اللہ تعالیٰ کی خاص تقدیروں میں سے یہ ایک زبردست تقدیر ہے کہ اب اسلام آگے ہی آگے بڑھے گا اور مصلب پالش پالش ہوگی یعنی عیسائیت دیکر اذیان باطلہ کی طرح شکست کھا جائے گی۔ حضرت مصلح موعود علیہ السلام نے بھی اپنا کام پورا کر لیا اور حضرت مصلح موعود نے بھی اپنا کام پورا کر لیا۔ اسے حضرت مصلح موعود علیہ السلام کی بابرکت جماعت اور اسے خدا یاران حضرت مصلح موعود آپ کا کام ابھی باقی ہے۔ آپ کو ابھی آگے بڑھنا ہے اور آگے ہی بڑھتے چلے جانا ہے۔ اللہ تعالیٰ ہم سب کو توفیق دے کہ ہم اپنی زندگیوں کو اسلام کی ترقیات کے لئے صرف کر سکیں۔ آمین۔

ادائیگی کے ذریعہ اموال کو بڑھانے اور ترکیب نفوس کرتے ہیں۔

لیڈر (توقیف)

جنوری افریقہ کے نسل پرست سفید فام مسطور اور ٹی قتل پر دیتا ہے جس طرح نسل پرستی سے اظہارِ نفرت کیلئے اس سے معلوم ہوتا ہے کہ دنیا اس لعنت کو اب برداشت نہیں کر سکتی۔ اور یقین ہے کہ اقوام متحدہ اس واقعہ سے متاثر ہو کر نسل پرستی کی سب سے گھناؤنی صورت جو ہندوستان ایسے بڑے ملک میں موجود ہے اور جو کسی دن طوفان کی صورت اختیار کر سکتی ہے ایسے طریق معلوم کرنے کی کوشش کرے کہ جہاں اکثریت ظالم اقلیت کی چمکی میں رہی ہے اسکو کس طرح اس ظلم سے محفوظ کیا جاسکتا ہے۔ تاہم اقوام متحدہ کی کوششیں اتنی دور رس نہیں ہو سکتیں۔ اس کا موثر ترین علاج تو صحیح مذہب ہی کر سکتا ہے۔ ایسا مذہب جو تمام انسانوں کو ایک ہی موجودات کے گزارا قرار دیتا ہو اور جو تمام مخلوق خدا کو نسل و رنگ سے بالا کرے ایک روحانی سطح پر ہمکنار کرنے کا وعدہ دے رہا ہو۔ ایسا مذہب صرف اسلام ہی ہے اور یہ فرقہ اہل اسلام کا ہے کہ وہ اسلام کا مصلح چہرہ اپنے قول و فعل سے دنیا کے سامنے پیش کریں آج ایسا وقت آگیا ہے کہ دنیا اسلام کی حقیقت سے واقف ہو کر حضرت بلالؓ کی طرح محض تقویٰ کی بنا پر ایک جتنی غلام کو بڑے بڑے رعیت ماب سرداروں سے بھی فائق بنا دے۔

خدا م الامجدیہ کے سالانہ اجتماع کے تین دنوں میں خدام اپنے خیمے بنا کر ان میں رہیں گے۔ خیمے کا ضروری سامان ساتھ لائیں۔

معتقد خدام الامجدیہ امرکزیہ

معتقد خدام الامجدیہ امرکزیہ

معتقد خدام الامجدیہ امرکزیہ

معتقد خدام الامجدیہ امرکزیہ

معتقد خدام الامجدیہ امرکزیہ

معتقد خدام الامجدیہ امرکزیہ

# افکار معاصرین

## اسلامی نظام میں وطین کی خلاف ورزی پر سزا

غزوہ تبوک آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا آخری غزوہ ہے۔ فوج میں مدین کی کوئی وجہ سے یہ غزوہ عسرت بھی کہلا رہا ہے۔ قتادہ کا بیان ہے کہ کئی آدمی باری باری ایک ہی کھجور آپس میں استعمال کرتے۔ ایک چوس کر دوسری پی دیتا پھر دوسرا چوس کر دوسری پی دیتا۔ یہ ایک بھی بڑا کر دوسروں نے ایک کھجور کو نصف نصف لکھا یا حضرت عمر کا بیان ہے کہ ہم شہید کئی میں رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم سے ہر آدمی کو ایک طرف لنگے ایک جگہ سے ہم قیام کا تو مارے بیاس کے ہیں مرجانے کا یقین ہو گیا۔ جب کوئی آدمی پانی کی تلاش میں نکلتا اور وہ وہاں نہ آتا تو ہمیں گمان ہوتا کہ وہ مر گیا ہوگا۔ ایک آدمی نے اپنا اوٹل ذبح کر کے اگلے نصف کا ایشور دیا۔ آنحضرت اور بڑے عرض کی یا رسول اللہ! اللہ عزوجل نے آپ کی دعائیں حیرتی عطا فرماتی ہے۔ آپ ہمارے لئے دعا کیجئے آپ نے فرمایا۔ تم کو یہ پسند ہے؟ حضرت اور بڑے کہا ہاں، تو آپ نے ہاتھ اٹھائے اور بھی اٹھائیے نہ کہنے کے کہ تمہارا سے پانی برسنے لگا۔ اور خوب برس کر گئی یہ نے اپنے نام برتن بھر لئے پھر سے ہر نظر اٹھائی تو بارگاہ نشان تک نہ تھا۔ پھر فوج نے کوچ کیا۔

نہیں صحابی ایسے بھی تھے۔ جو اس غزوہ میں شریک نہیں ہوئے۔ یہ مراد بن ربیع ہلال بن امیر اور نصیب بن مالک تھے۔ مراد ہلال غزوہ بدر میں شریک ہوئے تھے اور بڑے ہی صالح تھے۔ کعب بن مالک نے غزوہ احد میں شرکت کی اور پھر ہر غزوہ میں شریک ہوئے تھے۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی عبادت یہ عقیدت تھی کہ کسی غزوہ کا ارادہ کرنے تو صاحبان نہ بنا تے لیکن تبوک کی طرف روانگی کا مقصد ظاہر کر دیا۔ تاکہ مسلمان اس دور دراز سفر اور سخت ہیم کے لئے تیار رہ سکیں۔

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم روانہ ہوئے حضرت کعب ہمدانی کے۔ اور خیال کیا کہ میرے پاس اونٹ ہے جب چاہو جا کر شل ہو جاؤں۔ عرض اٹھکی میں وقت لگا دیا۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم جب مدینے واپس تشریف لائے تو اس سے اوپر آدمی معذرت کی عرض سے حاضر ہوئے اور سب سے تم کھا کر نہ جانے کے عذر بیان کئے۔ آپ نے سب کا عذر

کی معیت لی اور استغفار فرمایا حضرت کوئی نے اسے نہ آپ نے غضب اوردنم کے ساتھ تھا۔ آدھ ما سے بیٹھ گئے پوچھا۔ غزوہ میں کیوں نہ گئے عرض کی کہ میں آپ کے سامنے سچ بولوں گا۔ شاید اللہ تعالیٰ معاف فرمادے تجھوٹ بولنے سے آپ اس دلت خوش ہو جائیں گے۔ لیکن پھر خدا آپ کو میری طرف سے نافرمان کر دے گا۔ واقعہ یہ ہے کہ مجھے کوئی عذر نہ تھا میں قوی اور مالدار تھا۔ اس کے باوجود نہ گیا۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا انہوں نے سچ بات کہی اچھا جاؤ تمہارے لئے خدا جو فیصلہ کرے۔

مرادہ اور چلنے بھگوانے بھی کوئی جھوٹا عذر پیش نہ کیا۔ اور صاحبان اپنی کوتاہی کا اتر دیا۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے ان تینوں سے مسلمانوں کو بات چیت کرنے کی ممانعت کر دی۔ پچاس دن تک یہی رتبہ ہی لوگ ان کو گھور گھور کر دیکھتے تھے اور ان سے بات تک نہ کرتے تھے۔ مرادہ اور ہلال تو گھر میں بیٹھ گئے اور شب دو دو دھونے لگے گھنٹے پانچوں وقت مسجد میں نماز پڑھتے اور باز اور جاتے۔ مسجد میں اگر نازکہ بدوصل اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کو سلام کرنے اور گوشہ چشم سے دیکھنے کہ جواب میں لب مبارک ہوتے ہیں کہ نہیں حضور کی طرف متوجہ ہوتے تو آپ متہ پھیر لیتے یہی گھر والوں کا پرناؤ تھا۔ پچاس دن گذرنے پر آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا کوئی آدمی نیچا کر سر لنگھا کا حکم ہے کہ اپنی بیویوں سے علیحدہ ہو جاؤ پوچھا طلاق دے دوں؟ جواب ملا کہ نہیں۔ صرف ایک دو۔ مرادہ اور ہلال کو بھی یہی حکم ملا۔ لیکن ہلال بڑے ضعیف تھے۔ ان کی بیوی خدمت کرنے کی عبادت سے نہیں اب مدینے کی پوری آبادی میں ان کا کوئی دوست نہ تھا۔ نہ آشنا گھر کے اندر نہ کے باہر تک تمام مسلمانوں نے ان کا بائیکاٹ کر رکھا ہے۔

پچاس دن پر سے سوتے تو اللہ تعالیٰ نے ان بزرگوں کی توبہ قبول فرمائی۔ کعب بن مالک نے فخر کی ناز کے لیے یہ ایک قیمت پر بیٹھا ہوا حل میں کہہ رہا تھا۔ کہ اب میں زندگی سے بیزار ہو گیا ہوں۔ زمین و آسمان مجھ پر تنگ ہیں کہ باڑ سے اور ذرا کی۔ کعب نے اشارت سے کہا میں سمجھ گیا کہ اللہ تعالیٰ نے توبہ قبول فرمائی ہے کہ بدل کر بادگاہ نبوی پر حاضر ہوئے اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو سلام کیا۔ چہرہ مبارک سر سے چاند کی طرح چمک رہا تھا فرمایا تم کو شہادت

ہو جب سے تم میرا ہرے آج سے بہتر کوئی دن نہیں گذرے گا۔  
حاجس راجحی کے پتیرا سلامی نظام کا ڈسپنر کل نہیں ہوتا ان تینوں صحابہ کی غزوات تبوک میں عدم شرکت سے بظاہر جامعہ ڈسپنر کی خلاف ورزی ہوئی۔ لیکن انہوں نے ڈسپنر کی اصل روح درست نہ تھی کہ قائم رکھا اور رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم سے خیر نہیں کیا۔ قائد کو خیر دینا عذر ہی ہے۔  
(ارادہ اراکت ۱۹۶۷ء)

## ترجمی سلوک

حکام نفع جو پاپیں عقیدہ دیکھیں جو سلوک انہیں پسند ہو اختیار کریں۔ لیکن اس بات کا انہیں قطعاً حق نہیں ہے کہ اس طرح کے ترجمی سلوک سے محروم شہر پر کھنڈ دہرا اس پھیلا میں پاکستان کسی کی جائے نہیں یہاں کو ہا جا رہی دوری نہیں چل سکتی یہاں ہر ایک کو اپنے خیالات قانون کے حدود میں رہ کر پیش کرنے کا پروردگار حق ہے کسی شخص کو اس بنسار پر اس سے محروم نہیں کیا جاسکتا کہ اس کا عقیدہ سالم اعلیٰ کے عقیدے سے میل نہیں کھاتا۔

(الاحتحام ۹ ستمبر ۱۹۶۷ء)

## داعیان حق پر ظلم و ستم

داعیان حق پر ظلم توڑنے کو جاننا ان کرنے کے لئے ابتداء سے اس قسم کے الزامات لگائے گئے ہیں۔ جس جس شخص یا جماعت نے ہندوگان خدا کو ہندو کی طرف بلایا ہے ان کو بھی طعنے دیا گیا ہے کہ تم اقتدار چاہتے ہو۔ تم ملک میں بڑائی کے طلبکار ہو اللہ تعالیٰ کے ہر فرستادہ کو ان کے مخالفین نے ہی الزام دیا۔ قرآن مجید کو مٹا کر دیکھو اس درمستان سے اس کے مقدس اور ان بھروسے پڑے ہیں۔ قیامت یہ ہے کہ ہر الزام ان لوگوں کی طرف سے لگا یا گیا۔ جو خود دنیا کے پرستار اور اقتدار کے بھروسے تھے اور جن کی زندگی کا سب سے بڑا نصب العین ہی دنیا اقتدار و نام نہان اور خدا کے بندوں کی نگرانی کو اپنے آگے خم کرنا اور اناد بکھرا اعلیٰ کا نعرہ مارنا تھا۔ اور ان لوگوں پر یہ الزام لگایا گیا جو ملک میں دنیا اقتدار قائم کرنا تو درکنار ہندو پر ہندوں کی خدادادی کے تصور ہی کی سعی کرنے کے لئے آئے تھے۔ اس قیامت میں یہ الزام اتنا بوسیدہ اور فرسودہ ہو چکا ہے کہ اس میں کوئی ندرت اور وزن نہیں رہا اور جب بھی اس قسم کا الزام

لگا یا جاتا ہے تو پوری دنیا سے ایک عظیم اقتدار کے سوا اور کچھ نہیں بچتی۔

(ایشیا ۱۷ ستمبر ۱۹۶۷ء)

## حضرت عیسیٰؑ میں غیرت

استنبول کے محاسب گھر میں عربی کا ایک ایسا مسودہ موجود ہے جو عیسائیوں کے اس عام عقیدے کی تازہ یادگار ہے کہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام (نور اللغات) خدا کے بیٹے تھے۔ اس مسودے میں جو دسویں صدی کے ممتاز عرب مورخ عبد الجبار کا ترجمہ ہے۔ حضرت عیسیٰ کو ماننے والے یہودی مسیحیوں نے تسواری فرقت کے عقائد کا عربی ترجمہ پیش کیا گیا ہے۔ اصلی مسودہ جس سے عبد الجبار نے ترجمہ کیا ہے پانچویں صدی میں خود تسواری پیشواؤں کا تیار کردہ تھا۔ اس کے مطابق حضرت عیسیٰ نے خدا کے بیٹے تھے اور وہ ہی مدداری صفات کے حامل تھے۔ بلکہ

عیا مسواریل کے ایک پیغمبر تھے۔ اصلی مسودہ جس سے عبد الجبار نے ترجمہ کیا ہے پانچویں صدی میں خود تسواری پیشواؤں کا تیار کردہ تھا۔ اس کے مطابق حضرت عیسیٰ نے خدا کے بیٹے تھے اور نہ ہی وہ اسی صفات کے حامل تھے۔ بلکہ عیسیٰ مسواریل کے ایک پیغمبر تھے۔

آکسفورڈ یونیورسٹی میں اسلامیات کے ماہر ڈاکٹر سیوین لٹن نے سب سے پہلے استنبول میں اس مسودہ کا پتہ چلایا۔ تسواری حضرت عیسیٰ کی تعلیمات کے مطابق اپنے بچوں کا غنڈہ کرنے تھے۔ حرام غذا سے پرہیز کرنے اور بیت المقدس کی طرف منہ کر کے عبادت کرتے تھے وہ کس کا توراہ نہیں مانتے تھے۔ اور اسے "کا فرس کا دشمن" سمجھتے تھے۔ مسیحی تاریخ کے ایک ماہر پائیز کی رائے ہے کہ اس مسودے کے ہاں ثابت ہوتی ہے کہ پہلے دور میں حضرت عیسیٰ کے ماننے والے انہیں مندر کا بیٹا مانتے تھے اور وہی صفت ان سے منسوب کرتے تھے بلکہ انہیں ایک برگزیدہ پیغمبر سمجھتے تھے۔ اور اسی لحاظ سے ان کی تعلیمات پر عمل کرنے تھے

پندرہ دو دہمیت لاکھور  
۱۷ اگست ۱۹۶۷ء

## درخواست دعا

میں ہالی مشکلات کی وجہ سے سبق پریشا ہوں ہیں مسئلہ ہوں۔ اوجاب جامعہ میری ہالی مشکلات اور پوینٹیوں کی دوسری کے لئے دعا فرمائیے۔ درگاہ خدایوں اذرا پورہ

# ماہنامہ "تحریر" کی جیت دہا

ماہنامہ تحریر جدید کا شمارہ شمارہ ڈاک کیا جا چکا ہے۔ اگر آپ خریدار ہیں اور ای۔ پی۔ پی۔ کے ذریعے تو ہر ماہی فرما کر ہمیں اطلاع دیجئے تاکہ پچہ دوبارہ ارسال کر دیا جائے۔

ماہنامہ تحریر جدید حضرت مصلح موعود رضی اللہ عنہ کی جاری کردہ آسمانی تحریک "تحریر" کی جیت دہا کے کام کو اجاگر کرنے کی خدمت سرانجام دے رہا ہے۔ تاہم شمارہ میں تحریر جدید کے مقصد کو واضح کرنے کی کوشش کی گئی ہے۔ اس کے علاوہ تحریر جدید کو اس نرا دور سے بھی دیکھنے کی کوشش کی گئی ہے کہ تحریر جدید جو بیت کی صداقت کا ایک روشن نشان ہے صحیح و سچا اور حقیقی حقائق پر مشتمل اور شائع ہے۔

ٹریڈنگ ڈپارٹمنٹ، میر ایلیون، برمنگھم، انگلینڈ، آئی۔ آئی۔ ایس۔ سکنڈ سٹیٹ، ڈیٹن، ہائیکزیا اور کینیڈا میں احمدی تنظیموں کی سامعی کی ایک جھلک بھی دکھائی گئی ہے۔

پچہ اور دو اور انگریزی روزوں نے باؤں میں چھینا ہے۔ انگریزی حصہ میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی تعینیت، لطیفیت، فتح اسلام کا ترجمہ و مفسور اور اچھا رہا ہے۔ اس کے علاوہ دوہ ڈائری اور ڈائری آئیڈل کانسٹریبل (Tea and Cammels) بھی دیکھی اور فائدہ دینے کے حامل ہیں۔

انگریزی حصہ میں ایک خاص مضمون "مسن کس طرح کھمے جاتے ہیں اور انکو کس پلا کیا جاتی ہے" بھی شامل ہے۔

آپ ماہنامہ تحریر جدید خود بھی پڑھیں اور عزیزان جماعت دوستوں کو بھی پڑھا میں۔ قیمت سالانہ صرف ڈیڑھ روپیہ (بیسٹنگ ایڈیشن)

## ضروری اعلان

تعلیم قرآن کے سلسلہ میں بعض جماعتوں کی طرف سے درخواستیں آ رہی ہیں کہ ہمارے ہاں کسی قرآن پڑھانے والے دست کو بھیجا جائے ایسی جماعتیں ایسے احباب کے درجہ احقر جماعت بدانت کھانے کے بھی بنیادیں اعلان ہذا کے ذریعہ اطلاع دی جاتی ہے کہ جو دست اس کا ثواب کے لئے تیار ہوں وہ اپنی درخواستیں دفتر نائب ناظر اصلاح و ارشاد شعبہ تربیت دہا میں بھجوائیں۔ درخواست میں مندرجہ ذیل کو اٹل کا ذکر نہ فرمادوی ہے۔

۱) تعلیم ۱۲ عمر (۱۳) قرآن مجید با ترجمہ پڑھا سکتے ہیں۔ باصرت ناظرہ۔  
ایسی تمام درخواستیں جماعت کے پریذیڈنٹ کی تصدیق کے ساتھ بھجوانی جائیں۔  
قرآن ناظرہ اصلاح و ارشاد دہا پاکستان

## امتحانات - خدام الاحمدیہ مرکز دہا

تمام مجالس خدام الاحمدیہ کی اطلاع کئے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ سبتدی اور معتقد کا امتحان ستمبر کے آخری عشر میں ہوگا۔  
تمام مجالس خدام کو بھیجیے کہ وہ نیا دہا کو دعوتیں اور کوشش کی جائے کہ کوئی خادم ایسا نہ رہے جو امتحان میں شریک نہ ہو۔ یہ دو روز امتحان کئے بھی دئے جا سکتے ہیں۔

## امتحان وظائف اطفال الاحمدیہ

اطفال الاحمدیہ کے وظائف کا امتحان بھی انہی ایام میں ہوگا۔ قائدین کرام پچوں کی مطلوبہ تعداد سے جلد از جلد مطلع فرمائیں۔ اہتم تعلیم خدام انار احمدیہ مرکز دہا

## درخواست دہا

میری والدہ صاحبہ اہلیہ سچو ہادی فیض احمد صاحبہ، دہا سے بیارہو احباب جماعت سے درخواست دعا ہے لاشاہہ تنورینت جہوری فیض احمد صاحبہ حضرت آیدر شریف فضل محمد صاحب

### حیرت انگیز تبدیلی

گو بازا رفریشی مارکیٹ میں دوسرا کلاں ہاؤس سے پرتم کا سوئی ریشی ڈگر کم پڑا مناسب اور بارعامت نرخل پر خرید فرادیں اول دیوہ کی سہولت کے پیش نظر دکان میں حیرت انگیز تبدیلی کی نوٹس کر دی گئی ہے۔ ہمارا نصب البین دیہ اندازی پر دیہ ریشی نو خرید فرادیں ہر جمعہ شام کو گیارہ بجے دہا

# خوش نصیب مومنین

انسان زندگی بھر مجاہدہ و ریاضت اور اعمال صالحہ کے ذریعہ اپنی روحانیت کی تکمیل میں مصروف رہتا ہے اور تقرب الی اللہ کی زیادہ سے زیادہ منازل طے کر لینا اس کا مطلق نظر ہوتا ہے۔ تقرب الہی کے حصول کا میدان اس قدر وسیع ہے کہ مالک جس قدر آگے بڑھتا ہے اس ذلت یگانہ و لامحدود کے جلووں کی دستگیر اس سے شدت رکھتی دیتی ہیں۔ جبر و استیجاب کا یہ جوصلہ انفرادی مشاہدہ عاشق صادق کے قدم تیز کرنا اور اسکی آتش شوق کو بڑھانا ہے بھی تو حسین حقیقی کے یہ منوالے بھی اتنا تھے ہی نہ تھکتے ہیں! جمل کا پیغام اس سادہ لکھا بھی کہ آن دو حدیں ختم کر دیتا ہے اور یہ صورت عمل ہستیاں مغفرت عمل کے یکسر محروم ہو جاتی ہیں۔ مگر خوش نصیب ہیں وہ جانے والے جو وقت رخصت سے پہلے اپنے باغ بھرا کیسے درخت لگا پائے ہیں۔ جن کے حصول کا تحفہ انہیں اپنے اعمال کے انقطاع کے بعد بھی پہنچا رہتا ہے۔ انہیں اپنے اعمال کے ختم ہونے کا خوف کبھی تک نہیں کرتا!

یہی وجہ ہے کہ مگر صادق صلی اللہ علیہ وسلم نے صالح اولاد کو صدقہ عایدی کی دلیل میں فرمایا ہے۔ پس ایسے احباب کے لئے جن کے بزرگ اور عزیز اس درانی سے گذر چکے ہیں، وہ اپنے ثواب کا ایک نادر موقع ہے۔ یہ دوست اپنے مرحومین کی طرف سے قربانی پیش کر کے خود بھی ثواب حاصل کر سکتے ہیں اور انہیں بھی ثواب پہنچا سکتے ہیں! اللہ تعالیٰ کے فضل سے ایسے نیک اور بزرگ احباب کی ہماری جماعت میں بھی نہیں اور انگریز نیک نمٹے مانے آتے رہتے ہیں۔ چنانچہ حال ہی میں فیصلہ سہ روزہ کے جگ ۹۸ ش میں ہادی ایک بزرگ اور مخلص خاندان محترمہ جو بھائی صاحبہ وفات پائیں تو ان کی اولاد نے اپنے بڑے بھائی کو جو بھائی محمد صاحب کی سرکھلی میں اپنی والدہ صاحبہ کی نیکوں کے تسلسل کو قائم رکھنے کا فیصلہ کیا اور اس ضمن میں سب سے بھر دہا کے ان کی طرف سے بطور جزد تحریر مجید اور سال فرمایا، جزا احسن اللہ تعالیٰ حسن الجزاء۔ ایسے مومنین کتنے خوش نصیب ہیں جن کے لئے ایصال ثواب کا منتقل انتظام ان کے درکاروں کی طرف سے کر دیا جاتا ہے اگر آپ کو ایسی تک اس طرف تر جہ نہیں ہوئی تو اب اولین خدمت میں اس نتیجہ نسخہ سے فائدہ اٹھائیں۔

(دیکھیں مال اول تحریر مجید دیوہ)

## امتحان وظائف اطفال الاحمدیہ

شعبہ تعلیم خدام الاحمدیہ کی طرف سے ہر سال اطفال کا جو امتحان کیا جاتا ہے لیسال یہ امتحان ماہ ستمبر کے آخری عشر میں ہوتا ہے۔ اس کا نصاب حسب ذیل ہے۔  
(۱) پہلا پرچہ نمبر ۱۰ نماز با ترجمہ پلا پارہ۔ قرآن کریم با ترجمہ پلا پارہ۔ تبارکس المؤمنین و حفظ قرآن مجید آخری پندرہ سورتیں اس کا امتحان انٹرویو کے پھر دہا سالانہ اجتماع کے موقع پر ہوگا۔  
(۲) دوسرا پرچہ نمبر ۱۰۔ اگستھی لوح۔ ۳۰۔ سیرۃ جبرائیل از حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ عنہ۔ ۳۰۔ سیرت حضرت مسیح و عمر علیہ السلام از حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ عنہ۔ ۳۰۔ تیسرا پرچہ نمبر ۱۰۔ لکنا پچہ عام دینی مسلوحت کتاب کو کہ مجلس خدام الاحمدیہ مرکز دہا۔ سال بھر کے لشکر اللذان میں شام ہوئی مالی صلوات ۳۰۔ تقریر دیوہ وقفہ سالانہ اجتماع پر۔ ۱۰۔ انٹرویو و حفظ قرآن نمبر ۳۔ ۵۔ رپورٹ زعم اطفال مقامی براسطہ منتہم صاحب اطفال بزرگ۔ میڈان نمبر ۱۰۔  
نوٹ: سیرۃ سید الانبیاء کی بجائے سیرۃ الرسول جو حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ عنہ کی تصنیف ہے مقرر کی جا رہی ہے اطفال اس کے مطابق تیار کریں۔  
تین پرچہ جات میں کا سیاب ہونے والے اطفال کو ان کی کامیابی کی اطلاع فوری طور پر دست سے دی جائے گی۔ تا وہ تقریر اور انٹرویو کے سلسلہ سالانہ اجتماع میں شریک ہو سکیں۔ قائدین کرام زیادہ سے زیادہ اطفال کو متار کھنے کی کوشش فرمائیں۔ ان کے لئے وہ پرچہ جات انتہم تعلیم خدام الاحمدیہ مرکز دہا سے لنگوا ہیں۔

(انتہم تعلیم خدام الاحمدیہ مرکز دہا)

# دعایا

ضمیمہ درجہ فرسٹ، مندرجہ ذیل وجوہات میں کارپوریشن اور صدر انجمن احمدیہ کی منظوری سے قبل صرف اس لئے تیار کیے گئے ہیں تاکہ اگر کسی صاحب کو ان دعاؤں میں سے کسی دعا کے متعلق کسی وجہ سے کوئی اعتراض ہو تو دفتر بہشتی مقبولہ پندرہ دن کے اندر روانہ فرمادیں اور پھر ضروری تفصیل سے آگاہ فرمائیں۔

۱۔ ان دعاؤں کو جو مندرجہ ذیل وجوہات میں بلدیہ منسلک نمبر میں وصیت نمبر مندرجہ انجمن احمدیہ کی منظوری حاصل ہونے پر دیئے جائیں گے۔  
۲۔ دعوت کستگان۔ سیکرٹری صاحب، جہان مال، ادرسی لنگ، صاحبہ دہا، کلاں، کوئٹہ، فریڈیس (سکوٹریٹ) سٹیٹس کارپوریشن (کوئٹہ)

## مسئلہ نمبر ۱۸۲۲۵

پیر عبدالحی ولد دین محمد رقم ۱۸۲۲۵  
ذمہ داری عمر ۳۰ سال پیدائشی احمدی ساکن  
کڑی ڈاک خانہ کڑی ضلع ٹھکر پارک صوبہ مغربی  
پاکستان۔ لقا ئی پیش دھارس بلا جبر و آراہ کج  
بتاریخ ۲۶/۱۳ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں  
میری اس وصیت کوئی جائداد نہیں۔ میرا گوارہ  
زمین پندرہ ایکڑ ہے جو کہ سالانہ ڈیڑھ ستر ہزار روپے  
دہیہ سے میں تازلیت اپنے ماں باپ اور ماں باپ سالانہ  
ایک لاکھ چوبیس سو روپے پر حصہ داخل خانہ صد  
انجمن احمدیہ پاکستان روپہ گزارا ہوں گا اور اگر  
کوئی جائداد اس کے بعد پیدا کر دے تو اس کی  
اطلاع مجلس کارپوریشن کو تیار ہوں گا۔ اور  
اس پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی۔ نیز میری  
ذمات پر میرا جی ڈی رقم تہہ کہ ثابت ہو۔ جس کے  
پار حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان روپہ  
ہوں گی۔ میری یہ وصیت تاریخ پندرہ روپے سے  
نافذ کی جائے۔ بشرط اولیٰ ۲۲ روپے  
العید۔ عبدالحی ولد دین محمد فضل عمر کلانہ ہاؤس  
کڑی۔ ضلع ٹھکر پارک  
گواہ: ۱۔ معصوم احمد خان ولد ناصر محمد حسن خان  
آسان مرحوم۔ امیر جماعت احمدیہ کڑی۔  
گواہ: ۲۔ محمد اکبر افضل دار سرچہ ابن مرحوم  
رہ سلسلہ احمدیہ مقیم کڑی۔

مسئلہ نمبر ۱۸۲۲۶ - میں زینب اختر زوجہ

محبوبہ الرحمن رقم ۱۸۲۲۶  
۱۰ سال پیدائشی احمدی ساکن دارالعلوم  
مغربی روپہ ڈاک خانہ روپہ ضلع جھنگ صوبہ  
مغربی پاکستان۔ لقا ئی پیش دھارس بلا جبر و  
آراہ کج بتاریخ ۲۶/۱۳ حسب ذیل  
وصیت کرتا ہوں۔ میری جائداد اس وقت  
حسب ذیل ہے۔  
۱۔ زمین ۱۰ کانٹے پلاٹ ایک چوڑی ذرا اولہ  
۲۔ نقش پلاٹ ایک۔ محلہ خند پور  
۳۔ چھ پلاٹ ۵ عدد ذرا ۵ اولہ  
۴۔ ایک پلاٹ ۲ عدد ذرا ۲ اولہ  
اس کی موجودہ قیمت ایک لاکھ پندرہ سو ہے  
اس کے علاوہ مبلغ دو ستر روپے حق شہر  
بذمہ دار ہے۔ میں اس زمین اور حق شہر  
کے پار حصہ کی وصیت بچھ صدر انجمن احمدیہ روپہ  
پاکستان کرتا ہوں۔ اس کے علاوہ فی الحال  
میرا ایک کوئی آمد نہیں۔ میں اگر زندگی میں کوئی  
آمد یا جائداد پیدا کر دوں یا بعد وفات میرا کوئی  
رکھ ثابت ہو تو اس کا حصہ وصیت میں ہے  
اپنے زندگی میں اور ان کے بعد۔ تو اس پر بھی  
یہ وصیت جاری ہوگی۔ (شرط اولیٰ ۱۸۲۶)  
الافتاء: زینب اختر  
گواہ: ۱۔ محمد حنیف سیکریٹری مال محلہ دارالعلوم  
مغربی۔ روپہ۔  
گواہ: ۲۔ عبدالمجید دارالصدر۔ روپہ  
مسئلہ نمبر ۱۸۲۲۷ جس میں مرزا احمد زید

فرحت علی جیولری ڈی مال لاہور۔ فون نمبر ۲۶۲۳

محمد حسین رقم ۱۸۲۲۷  
۵۵ سال پیدائشی احمدی ساکن روپہ۔  
ڈاک خانہ خاص ضلع جھنگ صوبہ مغربی  
پاکستان لقا ئی پیش دھارس بلا جبر و آراہ  
کج بتاریخ ۲۶/۱۳ حسب ذیل وصیت کرتا  
ہوں۔ میری موجودہ جائداد اس وقت  
حسب ذیل ہے جو میری ملکیت ہے  
اس جائداد کے علاوہ میری کوئی آمد  
نہیں۔  
۱۔ حق شہر مبلغ ۱۰۰۰ روپے جس میں  
سے چھ سو روپے میں نے اپنے خاندان  
سے وصول کر لئے ہیں۔  
۲۔ میرا زور کوئی نہیں ہے۔  
میں اس جائداد کے پار حصہ کی  
وصیت بچھ صدر انجمن احمدیہ پاکستان  
روپہ کرتا ہوں۔ اگر اس کے بعد کوئی  
جائداد پیدا کر دوں یا بعد کوئی ذریعہ  
پیدا ہو جائے تو اس کی اطلاع مجلس کارپوریشن  
کو دینی رہوں گی۔ اور اس پر بھی یہ وصیت  
جاری ہوگی۔  
میری یہ وصیت تاریخ پندرہ روپے سے  
منفذ کی جائے۔ بشرط اولیٰ ۵۰ روپے  
الافتاء: مرزا احمد زید  
گواہ: ۱۔ سید مبارک احمد سردر۔  
انسپیکٹر حیدرآباد۔ حال روپہ  
گواہ: ۲۔ محمد حسین خانہ عروجہ مکہ نمبر  
۶/۱۲ محلہ دارالصدر مغربی۔ روپہ۔

مسئلہ نمبر ۱۸۲۲۸ - میں حافظ  
غلام حسین ذمہ دار لفظ رقم بچھ ہمیشہ کار  
عمر ۶۹ سال۔ رجسٹر ۱۹۵۱ روپہ ساکن  
دارالعلوم مغربی روپہ ڈاک خانہ خاص  
ضلع جھنگ صوبہ مغربی پاکستان۔ لقا ئی  
پیش دھارس بلا جبر و آراہ کج بتاریخ  
یکم جولائی ۶۶ حسب ذیل وصیت کرتا  
ہوں۔ اس وقت میری کوئی جائداد  
منقولہ یا غیر منقولہ نہیں ہے۔ میرا  
گوارہ اس آمد پر جو میرے لڑکے مجھے  
میں رادقات کے لئے دئے گئے ہیں۔ پر آمد  
کم دستیاب ہے۔ ماہوار ہوتی ہے۔ میں  
اس کے پار حصہ بچھ صدر انجمن  
احمدیہ روپہ ضلع جھنگ مغربی پاکستان  
کرتا ہوں۔ اگر آئندہ میں کوئی جائداد  
پیدا کر دوں یا میری ذمات کے وقت  
کوئی جائداد میری ثابت ہو تو اس کے  
پار حصہ کی مالک بھی صدر انجمن احمدیہ روپہ  
ہوں گی۔ آمد میں کسی کی وحدت میں دفتر  
کو اطلاع دے دوں گا۔ اور اس کے

میں کوئی ذریعہ پیدا ہو جائے تو اس کی  
اطلاع مجلس کارپوریشن کو تیار ہوں  
گا۔ میری یہ وصیت اس جائداد پر بھی  
جاری ہے۔ نیز میری ذمات پر جو حق ثابت  
ہو۔ اس کے دوسو حصہ کی مالک بھی  
صدر انجمن احمدیہ روپہ پاکستان ہوگی۔  
اگر خدا نخواستہ میرے دربار میں سے  
کوئی مزاحمت کرے۔ تو صدر انجمن  
احمدیہ روپہ پاکستان نمائندہ کے ذریعہ  
لینے کی اجازت ہے۔  
میری وصیت آج سے ہی منظر  
ذریعہ جاری ہے۔  
۱۔ شرط اولیٰ ۱۰ روپے  
العید۔ مرزا حسین علی محمد لفظ خود محلہ  
ٹوبانوالہ۔ ڈیرہ اسماعیل خان۔  
گواہ: ۱۔ عبدالعزیز شاہ مہر مہر سلسلہ احمدیہ  
۲۔ ڈیرہ اسماعیل خان۔  
گواہ: ۲۔ شیخ محمد صلیح سیکرٹری مال جماعت  
احمدیہ ڈیرہ اسماعیل خان۔

مطابق حصہ آسارا کو دل گیا۔  
میری یہ وصیت آج سے نافذ ہونا  
جائے۔ (شرط اولیٰ ۱۰ روپے) دارالعلوم  
علامہ حسین۔  
گواہ: ۱۔ ذرا الحق انور صدر محلہ دارالعلوم  
مغربی۔ روپہ ضلع جھنگ۔  
گواہ: ۲۔ ملک محمد عظیم زعیم مجلس ضام الامیہ  
دارالعلوم۔ مغربی۔ روپہ۔

مسئلہ نمبر ۱۸۲۲۹ - میں مستر ذریعہ محمد  
ذرا محمد صاحب مرحوم رقم ۱۸۲۲۹  
ایگزیکٹو لیٹننٹ عمر ۷۰ سال بمبئی ۱۹۱۱ روپہ ساکن  
ڈیرہ اسماعیل خان۔ ڈاک خانہ خاص ضلع  
اسماعیل خان صوبہ سرحد۔ لقا ئی پیش دھارس  
بلا جبر و آراہ کج بتاریخ ۲۶/۱۳ حسب  
ذیل وصیت کرتا ہوں۔ میری جائداد اس وقت  
درج ذیل ہے۔  
مکان واقعہ ٹوبانوالہ نمبر ۱۸۰/۷ سابق  
پانچ ہزار روپے۔ مکان واقعہ محلہ ٹوبانوالہ  
بازار نمبر ۲۶۲۶ سابق سات ہزار روپے سے  
کل میزان ۱۲۰۰۰ روپے۔

اس کے علاوہ اس وقت مجھے دکھائی  
میں مبلغ ڈیڑھ صد روپے ماہوار آمد ہے  
نہ کوہہ بالاسکینی جائداد کے علاوہ میری  
اور کوئی جائداد نہیں۔ میں اس جائداد کے پار  
دوسو حصہ کی وصیت بچھ صدر انجمن احمدیہ  
مغربی پاکستان روپہ کرتا ہوں۔ نیز اس کے  
علاوہ اگر کوئی جائداد پیدا کر دوں یا آمد کا  
کوئی اور ذریعہ پیدا ہو جائے تو اس کی  
اطلاع مجلس کارپوریشن کو تیار ہوں  
گا۔ میری یہ وصیت اس جائداد پر بھی  
جاری ہے۔ نیز میری ذمات پر جو حق ثابت  
ہو۔ اس کے دوسو حصہ کی مالک بھی  
صدر انجمن احمدیہ روپہ پاکستان ہوگی۔  
اگر خدا نخواستہ میرے دربار میں سے  
کوئی مزاحمت کرے۔ تو صدر انجمن  
احمدیہ روپہ پاکستان نمائندہ کے ذریعہ  
لینے کی اجازت ہے۔  
میری وصیت آج سے ہی منظر  
ذریعہ جاری ہے۔

۱۔ شرط اولیٰ ۱۰ روپے  
العید۔ مرزا حسین علی محمد لفظ خود محلہ  
ٹوبانوالہ۔ ڈیرہ اسماعیل خان۔  
گواہ: ۱۔ عبدالعزیز شاہ مہر مہر سلسلہ احمدیہ  
۲۔ ڈیرہ اسماعیل خان۔  
گواہ: ۲۔ شیخ محمد صلیح سیکرٹری مال جماعت  
احمدیہ ڈیرہ اسماعیل خان۔

# مشرقی افریقہ میں جماعت کی اسلامی خدمات سنگ میل کی حیثیت رکھتی ہیں

## کینیا مشرقی افریقہ کے ممتاز ماہر تسلیم جناب عثمان گاکویا کی تقریر

جناب عثمان گاکویا حکومت کینیا کے مذہب کی حیثیت سے انٹرنیشنل اسلامک کونفرانس میں شرکت کے بعد اپنے ملک واپس جاتے ہوئے مرکز احمدیت کی زیارت اور حضرت مہدی علیہ السلام کی مزار کے ساتھ ملاقات کا شرف حاصل کرنے کی غرض سے چند روز کے لئے پاکستان کی شریف آباد آئے۔ آپ ۱۳ اگست کو جب ریلوے سٹیشن پر سے روانہ ہوئے تو حضور ایک مختصر سفر کیلئے راولپنڈی سے روانہ ہوئے تھے لہذا حضور نے ازراہ شفقت انہیں راولپنڈی آنے کی ہدایت فرمائی چنانچہ آپ یکم ستمبر کو راولپنڈی پہنچے۔

جناب عثمان گاکویا ایک نوجوان اور دلجو شخص ہیں اور حکومت کینیا کی وزارت تعلیم میں ایک ممتاز عہدے پر فائز ہیں۔

یکم ستمبر بروز جمعرات حضرت خلیفۃ المسیح علیہ السلام نے اپنی قیام گاہ پر نماز مغرب و عشاء کی اور اس کے بعد جماعت راولپنڈی کے موجودہ اہلکاروں سے گفتگو فرمائی۔ جناب عثمان گاکویا بھی اس مجلس میں موجود تھے۔ حضور نے موجودہ جماعت کے قبول احمدیت کا واقعہ بیان کرتے ہوئے فرمایا کہ ایک احمدی دوست نے ایک افریقی عیسائی کو جماعت کی طرف سے متاثر کردہ مسیحیوں

جناب عثمان گاکویا نے اپنی تقریر جاری رکھتے ہوئے بتایا کہ جماعت احمدیہ کے مبلغین کے جانے سے قبل وہاں کے مسلمان محض رسم اسلام سے منسلک تھے۔ زندہ اسلام کی حقیقت سے آگاہ تھے اور قرآنی علوم و حقائق تک ان کی رسائی تھی۔ قرآن کے معانی کو سمجھنے بجز محض پڑھ لینا ہی کافی سمجھتے تھے لیکن جماعت احمدیہ کے مبلغین اور لکچر کے ذریعہ قرآنی علوم اور معارف پر ہمیشہ شگاہا ہوئے ہیں آپ نے تقریر کے آخر میں مرکز احمدیت کے مدعوں پر درجہ اولیٰ اور حضور علیہ السلام کی ایمان افزا ملاقات کا ذکر کرتے ہوئے کہا کہ میں اس مختصر قیام کی حسین یادوں کو ساتھ لے کر جاؤں گا۔ اور اللہ تعالیٰ سے دعا کرتا ہوں کہ وہ مجھے پھر موقع عطا فرمائے کہیں کہیں احمدیت کی برکات سے مستفیض ہونے کے لئے پھر یہاں آؤں۔

راولپنڈی میں تین روزہ قیام کے دوران مختلف مواقع پر حضور کی بارگاہ صحبت سے مستفیض یاب ہونے کے علاوہ ان راولپنڈی اور اسلام آباد کے اہم مقامات کو دیکھنے کے بعد راولپنڈی کو اپنے وطن واپس جانے کے لئے بذریعہ ہوائی جہاز روانہ ہو گئے۔ دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ موصوفت کار مرکز احمدیت سے آگاہ اور حضور علیہ السلام کی مزید روحانی توفیق کا باعث بنے اور آپ اسلام اور ملک و ملت کے لئے مفید اور کارآمد وجود ثابت ہوں۔ آمین۔

(موجود احمدیوں) توسط دعاوات تبصر

مشرقی افریقہ میں جماعت کی اسلامی خدمات سنگ میل کی حیثیت رکھتی ہیں

کینیا مشرقی افریقہ کے ممتاز ماہر تسلیم جناب عثمان گاکویا کی تقریر

جناب عثمان گاکویا نے اپنی تقریر جاری رکھتے ہوئے بتایا کہ جماعت احمدیہ کے مبلغین کے جانے سے قبل وہاں کے مسلمان محض رسم اسلام سے منسلک تھے۔ زندہ اسلام کی حقیقت سے آگاہ تھے اور قرآنی علوم و حقائق تک ان کی رسائی تھی۔ قرآن کے معانی کو سمجھنے بجز محض پڑھ لینا ہی کافی سمجھتے تھے لیکن جماعت احمدیہ کے مبلغین اور لکچر کے ذریعہ قرآنی علوم اور معارف پر ہمیشہ شگاہا ہوئے ہیں آپ نے تقریر کے آخر میں مرکز احمدیت کے مدعوں پر درجہ اولیٰ اور حضور علیہ السلام کی ایمان افزا ملاقات کا ذکر کرتے ہوئے کہا کہ میں اس مختصر قیام کی حسین یادوں کو ساتھ لے کر جاؤں گا۔ اور اللہ تعالیٰ سے دعا کرتا ہوں کہ وہ مجھے پھر موقع عطا فرمائے کہیں کہیں احمدیت کی برکات سے مستفیض ہونے کے لئے پھر یہاں آؤں۔

راولپنڈی میں تین روزہ قیام کے دوران مختلف مواقع پر حضور کی بارگاہ صحبت سے مستفیض یاب ہونے کے علاوہ ان راولپنڈی اور اسلام آباد کے اہم مقامات کو دیکھنے کے بعد راولپنڈی کو اپنے وطن واپس جانے کے لئے بذریعہ ہوائی جہاز روانہ ہو گئے۔ دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ موصوفت کار مرکز احمدیت سے آگاہ اور حضور علیہ السلام کی مزید روحانی توفیق کا باعث بنے اور آپ اسلام اور ملک و ملت کے لئے مفید اور کارآمد وجود ثابت ہوں۔ آمین۔

(موجود احمدیوں) توسط دعاوات تبصر

ہوئے تا کہ مشرقی افریقہ میں جماعت اسلام اور احمدیت قرآن کے لئے احمدی مبلغین نے جو قابل قدر سعی سر انجام دی ہے وہ افریقہ میں امت اسلام کی راہ میں سنگ میل کی حیثیت رکھتی ہیں انہی مسائل کے باعث افریقہ میں اسلام کو پکڑنے والے افراد خصوصاً عبثیت پر نمایاں برتری حاصل ہوئی ہے۔

جناب گاکویا نے اپنی تقریر جاری رکھتے ہوئے بتایا کہ جماعت احمدیہ کے مبلغین کے جانے سے قبل وہاں کے مسلمان محض رسم اسلام سے منسلک تھے۔ زندہ اسلام کی حقیقت سے آگاہ تھے اور قرآنی علوم و حقائق تک ان کی رسائی تھی۔ قرآن کے معانی کو سمجھنے بجز محض پڑھ لینا ہی کافی سمجھتے تھے لیکن جماعت احمدیہ کے مبلغین اور لکچر کے ذریعہ قرآنی علوم اور معارف پر ہمیشہ شگاہا ہوئے ہیں آپ نے تقریر کے آخر میں مرکز احمدیت کے مدعوں پر درجہ اولیٰ اور حضور علیہ السلام کی ایمان افزا ملاقات کا ذکر کرتے ہوئے کہا کہ میں اس مختصر قیام کی حسین یادوں کو ساتھ لے کر جاؤں گا۔ اور اللہ تعالیٰ سے دعا کرتا ہوں کہ وہ مجھے پھر موقع عطا فرمائے کہیں کہیں احمدیت کی برکات سے مستفیض ہونے کے لئے پھر یہاں آؤں۔

راولپنڈی میں تین روزہ قیام کے دوران مختلف مواقع پر حضور کی بارگاہ صحبت سے مستفیض یاب ہونے کے علاوہ ان راولپنڈی اور اسلام آباد کے اہم مقامات کو دیکھنے کے بعد راولپنڈی کو اپنے وطن واپس جانے کے لئے بذریعہ ہوائی جہاز روانہ ہو گئے۔ دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ موصوفت کار مرکز احمدیت سے آگاہ اور حضور علیہ السلام کی مزید روحانی توفیق کا باعث بنے اور آپ اسلام اور ملک و ملت کے لئے مفید اور کارآمد وجود ثابت ہوں۔ آمین۔

(موجود احمدیوں) توسط دعاوات تبصر

## ضروری اور اہم خبروں کا خلاصہ

۱۵ ستمبر - دولت مند کے وزیر خارجہ کی کانفرنس میں سر ایون ڈیٹا ڈاؤرڈا کو نے اعلان کیلئے کہ بھارت کو تنازعہ کشمیر سمیت تمام اختلافات پاکستان سے سمجھائے جائیں سر ایون کے وزیر اعظم اور وزیر اعلیٰ کے وزیر خارجہ نے کل کانفرنس میں عالمی سطح پر صورت حال پر تقریر کرتے ہوئے کہا کہ بھارت کو پالتن سے اپنے تنازعات کا باعزت اور منصفانہ تصفیہ کرنا چاہیے یہ رہنما پاکستان کے وزیر خارجہ کی تقریر اور ان کے وزیر اعلیٰ اور سر ایون نے کہا تھا کہ بھارت کی سوشل ڈیموکریٹک گورنمنٹ نے دو برس سے تنازعہ کشمیر اور دوسرے اختلافات حل نہیں ہو سکے ہیں۔

۱۵ ستمبر - پاکستان نے انڈونیشیا کو ۵۰ لاکھ ڈالر کا قرضہ دینا منظور کر لیا ہے۔ انڈونیشیا اس قرضہ سے پاکستان سے پٹ سن کا سامان اور سوئی لکڑی خریدے گا۔ اس کے علاوہ پاکستان نے انڈونیشیا سے پٹ سن کا ایک کارخانہ بھی قائم کرنے کی تجویز پیش کی ہے۔

۱۳ اگست - راجستھان میں ہونے والی چیتا کی بیماریوں سے لاکھوں کے درمیان اس معاملہ کے تحت ہوئی ہے جس میں بڑے ہوائی فضا کے سبب ضروری ہو دوڑوں ملکوں کے فوجی گروہ باہمی مفاد کے احمدیوں کو رکھی۔

۱۵ ستمبر - ترکی کے سابق صدر جنرل جمال گرسل ۲۱۹ دن بے ہوش رہنے کے بعد کھلے صوبہ ہال انتقال کر گئے۔ ان کی عمر ۷۱ برس تھی۔ ان کی صحت کئی سال سے خراب تھی۔ اس سال کے سڑدعا میں ان پر تین لاکھ لاکھ ڈالر کی طبیعتی علاج سے ۲۶ مارچ تک زبردستی انہیں کوئی انا تھیں ہوا۔ انہیں بے ہوشی کی حالت میں انقرہ واپس لایا گیا اور لڑکی ہسپتال میں داخل کر دیا گیا۔ لیکن انہیں کبھی نہیں آیا۔ اور کئی دن انتقال کر گئے۔ جنرل گرسل چھ برس تک ترکی کے صدر رہے۔

۲۶ ستمبر - ۱۹۶۶ء کو صدر ظلال اباد اور وزیر اعظم عدنان مندیر کی حکومت کا تختہ الٹ کر برسر اقتدار آئے تھے۔

۱۵ ستمبر - راولپنڈی میں ۱۵ ستمبر کو صدر ایوب نے بڑا بڑا اعلان کیا کہ پورے راجستھان میں انہیں بے ہوشی کی حالت میں انقرہ واپس لایا گیا اور لڑکی ہسپتال میں داخل کر دیا گیا۔ لیکن انہیں کبھی نہیں آیا۔ اور کئی دن انتقال کر گئے۔ جنرل گرسل چھ برس تک ترکی کے صدر رہے۔

۲۶ ستمبر - ۱۹۶۶ء کو صدر ظلال اباد اور وزیر اعظم عدنان مندیر کی حکومت کا تختہ الٹ کر برسر اقتدار آئے تھے۔

۱۵ ستمبر - راولپنڈی میں ۱۵ ستمبر کو صدر ایوب نے بڑا بڑا اعلان کیا کہ پورے راجستھان میں انہیں بے ہوشی کی حالت میں انقرہ واپس لایا گیا اور لڑکی ہسپتال میں داخل کر دیا گیا۔ لیکن انہیں کبھی نہیں آیا۔ اور کئی دن انتقال کر گئے۔ جنرل گرسل چھ برس تک ترکی کے صدر رہے۔

۲۶ ستمبر - ۱۹۶۶ء کو صدر ظلال اباد اور وزیر اعظم عدنان مندیر کی حکومت کا تختہ الٹ کر برسر اقتدار آئے تھے۔